

去年夏天,因同伴恶作剧,巩义一男子被暴涨的伊洛河水冲走,村民吴新军跳河相救,不料两人一起被河水卷走。最终遇险者成功获救,而舍己救人的吴新军却被河水无情吞没,献出了年仅36岁的宝贵生命。晚报首席记者 何水清 晚报记者 周炜卿 文/图

## 为救落水青年,他跳下暴涨伊洛河 青年得救了,他却没上岸

# “孬孬”吴新军: 一个只会做好事的人



吴新军的离去让亲人陷入深深的悲痛中

### 河中有人遇险 他毫不犹豫跳了下去

去年7月30日下午,巩义市芝田镇芝田村小伙子武亚帅和几名伙伴到伊洛河益家窝村段玩耍,几人在浅水处洗过澡后,武亚帅顺势骑在一棵从上游冲下来的杨树上休息。

这时,同伴张二万搞了个恶作剧——猛力把那棵杨树推向激流,刹那间,那棵杨树顺水漂流直下,突然的变故让众人都惊呆了!

武亚帅本能地死死抱住杨树,在激流中翻滚挣扎着,向下游漂去。

事情过去近一年了,但武亚帅回忆起当时的情景还是胆战心惊。

武亚帅说:“我用腿夹着,用手紧紧地抱着那棵杨树,遇到河岸有人的地方就大喊救命。”

武亚帅回忆说,他抱着杨树大约漂流了3公里,到东黑石关村铁路桥下,看到有一人在钓鱼,就大喊救命。

“那个人二话没说,脱下衣服就跳进河里来救我。他试图将杨树拉向岸边,但一个巨浪袭来,我和杨树以及救我的人都被卷入了河底。”武亚帅说。

### 小伙获救了,可吴新军却永远走了

当时正值夏季汛期,由于上游出现了强降雨,伊洛河水暴涨,顺水冲下不少鱼,不少人都到河边去捉鱼。

42岁的服装店老板武劲风和内弟刘红刚,在康百万庄园前的河里张开了渔网逮鱼。

忽然听到有人喊救命,两人抬头一看,前方约200米处有一个人在水上漂浮!

两人没顾上多想就下河救人,刘红刚先冲了下去。武劲风赶紧上岸骑上摩托车,带着绳子,顺着河岸向东追赶。大约追了2公里,武劲风下水拦截,此时刘红刚也追上了骑在杨树上的小青年,递给了他一个救生圈。

“当我们把那个一丝不挂的小青年救上岸时,可能是时间太长了,他仍然保持着水中挣扎时的机械动作,浑身发抖。”武劲风说。

武亚帅获救了,可第一个救他的人被卷入水中后却再也未能露面。武亚帅多方打听,得知救他的人叫吴新军,是东黑石关村村民。

邻近村民感动于吴新军的义举,义务加入到打捞行动中。巩义市相关部门也努力在寻找。然而,这一切努力未能如愿,好人吴新军依然“失踪”。

### 邻居、同事说他是好孩子、好职工

“新军在我们厂里工作几年,是全厂出名的好职工,对师傅特别尊重,早来晚走。”吴新军曾经工作过的巩义市华建矿山设备厂厂长说。

“新军的父母都是孤儿,是乡亲们帮扶着长大的,他们从小就教育孩子不能忘本,要帮助他人,回报乡亲……他虽然小名叫‘孬孬’,却是个不折不扣的好人,有名的孝子,从小就爱帮助别人!”吴新军的邻居吴长延说。

上小学时学校捐款,吴新军拿出了所有的零用钱;本村孤寡老人的庄稼基本上都由他帮忙收种;他救过掉进深沟里的83岁老人的命;背上自家的电线走几里地去帮助别人家打地基;谁家大人有事了帮助接小孩下学是常事……就在事发前几天,看到暴涨的伊洛河中漂着的汽油桶等物品,好友还感慨说这么大的水,除非是金子还可以冒险捞捞。吴新军说:“是金子我不捞,要是人我捞!”

马上就是新军的祭日,该如何祭奠这位“中国好人”,有人提议在他救人的伊洛河段举行隆重的河祭仪式,让“中国好人”的精神在巩义发扬,让吴新军的事迹声播中原。

**夏日拒炎**  
SUNNER  
给私密处泡个“有氧浴”

**38元** 即日起至8月8日  
可享受私密水疗及价值338元妇检套餐

作为女性的贴心好友,郑州现代妇科医院建院6周年之际,感恩回报大家的支持与信赖。6年,风雨同舟;6年,感恩正当时!

夏日来临,炎热、潮湿滋生细菌,加上生活习惯、工作压力的影响,妇科炎症往往反复发作,尤其是霉菌性阴道炎,白带黄、异味、瘙痒、灼痛……不仅对女性的工作造成障碍,还影响夫妻生活、家庭和谐,致使不少女性陷入用抗生素治疗炎症的误区。

#### 满足第一心愿 治疗妇科炎症,预防妇科疾病

郑州现代妇科医院倡议大家:少用或不用抗生素!拒绝妇科炎症有全新的模式——备受台湾女性青睐的妇科私密SPA水疗,就如同给私密处泡个“有氧浴”,轻松氛围中,把妇科炎症全面洗净,也是健康女性日常保健、预防妇科病的首选,对青春维养、内分泌的调节作用更是不可替代,可缓解衰老、女性阴道干涩。

即日起仅需38元可享受检查治疗一体化,包括妇科私密SPA水疗、彩超、阴道镜等,形成一张立体保护网,集检查、治疗、预防妇科病、女性维养于一体。

#### 满足第二心愿 青春维养,体验幸福与娇媚

每当工作繁忙、家务琐碎,每当年龄增长、慨叹青春已去……不禁要问,是什么动了我的青春?对于女性青春维养,妇科私密SPA水疗,同样有妙招,它除了对妇科炎症的全面治疗与预防,更对女性维养、内分泌调节起到不可替代的作用,它不仅能迅速排除子宫及阴道内的残留物质,彻底清洁,保持阴道酸碱平衡,还能够增加弹性和收缩能力,提高私生活质量。

另外,子宫、阴道保养到位,也会反映到体表,从而改善面色晦暗、面部多斑、腰酸、经期不正常等症状,使女人气色红润。

#### 38元可享受以下项目

病种	项目	临床意义
妇科炎症	<b>妇科私密SPA水疗</b>	可祛除轻微阴道炎,维护阴道酸碱平衡 有效清除阴道内细菌,祛除白带异味、瘙痒
	白带常规	查霉菌性阴道炎、滴虫性阴道炎、细菌性阴道炎等
宫颈疾病	日本奥林巴斯阴道镜	查宫颈炎、宫颈糜烂、宫颈囊肿、息肉、宫颈癌等
	美国GE彩超	查宫颈肥大、子宫肌瘤、卵巢、子宫附件及内膜等
乳腺疾病	红外线乳腺检查	查小叶增生、乳房肿块等

**妇科私密SPA水疗**  
有效清除阴道内细菌 祛除瘙痒和异味 清除异常白带

**郑州现代妇科医院**  
— 省、市医保、新农合定点医院 —

地址:郑州市纬五路9号  
(省人民医院往西100米)

24小时专家热线:  
**8888 5120**

薇薇无痛人流  
手术特费价 **520元**